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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:929 av David Lång (SD)
De offentliga finansernas hållbarhet och på fråga 2020/21:930 av David Lång (SD) Framtida skattehöjningar 
David Lång har frågat mig om jag och regeringen avser att vidta de åtgärder Riksrevisionen föreslår för att ge riksdagen mer relevanta långsiktiga bedömningar, och om jag och regeringen avser att höja skatter för att täcka upp för de försämrade offentliga finanserna i framtiden och i så fall vilka skatter.
Eftersom båda dessa frågor tar sin utgångspunkt i en granskningsrapport från Riksrevisionen som publicerades den 8 december 2020 så väljer jag att besvara dessa frågor tillsammans.
Riksrevisionen har granskat hur skatteintäkterna från klimat- och energiområdet går in i regeringens bedömning av finanspolitikens långsiktiga hållbarhet och drar slutsatsen att hållbarheten möjligen är överskattad.
Som svar på frågan om jag avser att följa de rekommendationer Riksrevisionen lämnar vill jag svara att regeringen kontinuerligt arbetar med att förbättra underlag och metoder när det gäller att bedöma finanspolitikens hållbarhet. Riksrevisionens förslag är ett välkommet underlag i detta arbeta och vi kommer nu att titta närmare på dessa och på sedvanligt vis återkomma till riksdagen med en skrivelse under våren där vi närmare redogör för vilka åtgärder vi kommer att vidta med anledning av förslagen. Jag bedömer dock att den överskattning av inkomsterna från energi- och miljöskatter som Riksrevisionen menar kan uppkomma på lång sikt, inte är av en omfattning som äventyrar finanspolitikens hållbarhet eftersom denna är begränsad i förhållande till det totala skatteuttaget.
Angående David Långs andra fråga om jag avser att höja skatter, och i så fall vilka skatter, för att kompensera för ett eventuellt framtida inkomstbortfall, så är svaret att skattesatser justeras kontinuerligt för att skattesystemet ska kunna finansiera den offentliga välfärden på ett effektivt sätt. Regeringen redogör för sina förslag till förändringar av skattesystemet i budgetpropositionen.

Stockholm den 16 december 2020



Magdalena Andersson
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